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Diğer sayfaya geçiniz.
3

ALES (SONBAHAR) SAYISAL - 1

1.	 Bu testte 50 soru vardır.
2.	 Cevaplarınızı, cevap kağıdının ALES Sayısal bölüm için ayrılan kısmına işaretleyiniz.
3.	 Bu bölümde cevaplayacağınız sorular ağırlıklı olarak ALES Sayısal puanınızın hesaplanma-

sında kullanılacaktır.

SAYISAL TESTİ
ALES

DENEME SINAVI

1

1.	 17 – [6 – 9 – (3)]

işleminin sonucu kaçtır?

A) 11	 B) 15	 C) 16	 D) 17	 E) 19

2.	 2 – 4
3 2-
c m

işleminin sonucu kaçtır?

A) 16
23 	 B) 9

16 	 C) 16
5 	 D) 9

4 	 E) 9
2

3.	 27 · 59 çarpımının sonucu kaç basamaklıdır?

A) 6	 B) 7	 C) 8	 D) 9	 E) 10

4.	 A, B, C, D sıfırdan farklı rakamlar ve

   ABCD
     ABC
+	    A
––––––––
    4567

olduğuna göre, A + B + C + D toplamı kaçtır?

A) 16	 B) 17	 C) 18	 D) 19	 E) 20

5.	
60

30 72$

işleminin sonucu kaçtır?

A) 6	 B) 8	 C) 6 2 	 D) 6 5 	 E) 8 2

6.	 x – 2 = y + 3 = z –1

x – y + z = 16

olduğuna göre, x kaçtır?

A) 18	 B) 16	 C) 14	 D) 12	 E) 10

7.	 a b
5 7 2+ =

olduğuna göre, 14a + 10b ifadesinin sonucu kaçtır?

A) 35	 B) 70	 C) 110	 D) 120	 E) 140

8.	 a ve b pozitif tam sayılar olmak üzere,

324 · a = b3

eşitliği veriliyor.

Buna göre, a’nın alabileceği en küçük değer kaç-
tır?

A) 6	 B) 18	 C) 24	 D) 36	 E) 48

9.	 Üç basamaklı ABC doğal sayısı iki basamaklı AB 
doğal sayısından 233 fazla olduğuna göre, A + B + C 
toplamı kaçtır?

A) 12	 B) 13	 C) 14	 D) 15	 E) 18

10.	 |2x – 1| ≤ 3

eşitsizliğini sağlayan x tam sayılarının toplamı kaç-
tır?

A) 2	 B) 1	 C) 0	 D) −1	 E) −2

11.	 x ve y pozitif gerçel sayılar olmak üzere,

x y x
y xy y

2
2 42 3

3 2
2

-

-
=

olduğuna göre x kaçtır?

A) 1	 B) 2
1 	 C) 4

1 	 D) 8
1 	 E) 16

1

Online kitap siparişleriniz için, 

adresimizi ziyaret edebilirsiniz.

Sosyal medya hesaplarımızdan da bizi 
yakından takip edebilirsiniz.
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Diğer sayfaya geçiniz.
3

ALES (SONBAHAR) SAYISAL - 1 SAYISAL ÇÖZÜMLERİ
ALES

DENEME SINAVI

1

1.	 Parantez içi düzenlenirse,

17 − [6 − 9 − (−3)] = 17 − [6 − 9 + 3]

                              = 17 bulunur.

Cevap D

2.	 2 4
3 2 3

42 2
- = -

-

c cm m

                 2 9
16

= -

                 9
2

=

Cevap E

3.	 Verilen üslü sayılar küçük kuvvete göre düzenlenirse,

27 · 59 = 27 · 57 · 52

            = 25 · 107 olur.

Buradan 27 · 59 çarpımı 9 basamaklıdır.

Cevap D

4.	 Toplamın binler basamağına bakılırsa A = 4 olmalıdır.

A + B = 5 & 4 + B = 5 & B = 1 olur.

Toplamın birler basamağından elde 1 geleceğinden

B + C + 1 = 6 & 1 + C + 1 = 6 & C = 4

A + C + D = 17 & 4 + 4 + D = 17 & D = 9 olur.

Böylece A + B + C + D = 4 + 1 + 4 + 9 = 18 bulunur.

Cevap C

5.	 Kök dereceleri aynı olan köklü sayıların içinde bulunan 
sayılar çarpılabilir, bölünebilir.

60
30 72

60
30 72$ $

=

                  36=

                  = 6

Cevap A

6.	 x − 2 = y + 3 = z − 1 = k olsun.

x − 2 = k & x = k + 2

y + 3 = k & y = k − 3

z − 1 = k & z = k + 1

Bu değerler denklemde yerine yazılırsa,

x − y + z = k + 2 − k + 3 + k + 1 = 16

               = k + 6 = 16

               = k = 10 olur.

x = k + 2 = 10 + 2 = 12 bulunur.

Cevap D

7.	 Verilen eşitlikte payda eşitlenirse,
a b
5 7 2
( ) ( )7 5

+ =

a b
35

7 5 2+
=

7a + 5b = 70

Bu denklem 2 ile çarpılırsa 2(7a + 5b) = 2 · 70 

14a + 10b = 140 bulunur.

Cevap E
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Diğer sayfaya geçiniz.
3

ALES (SONBAHAR) SAYISAL - 1

1.	 Bu testte 50 soru vardır.
2.	 Cevaplarınızı, cevap kağıdının ALES Sayısal bölüm için ayrılan kısmına işaretleyiniz.
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SAYISAL TESTİ
ALES

DENEME SINAVI

2

1.	 2
1

7
1

12
1

12
11

7
6

2
1– – – –+c cm m işleminin sonucu kaç-

tır?

A) 2	 B) 1	 C) 0	 D) –1	 E) –2	

2.	 a ve b pozitif tam sayılar olmak üzere,

b a
a4 15

=
+   

olduğuna göre, a + b toplamı en çok kaçtır?

A) 10	 B) 12	 C) 15	 D) 18	 E) 20

3.	 2a = 6 olduğuna göre, 42–a ifadesinin değeri kaçtır?

A) 2
3 	 B) 3

4 	 C) 3
8 	 D) 8

3 	 E) 9
4

4.	
180 108
20 12

–
–  işleminin sonucu kaçtır?

A) 3
1 	 B) 2

1 	 C) 3
2 	 D) 5

3 	 E) 9
5

5.	 x y3
2

3
2

9
4

+ =   olduğuna göre, x y
x y4· ·
+

 ifadesinin 

değeri kaçtır?

A) 6
1 	 B) 4

1 	 C) 1	 D) 3	 E) 6

6.	 x – y = y – z = 5 olduğuna göre, x2 + z2 – 2y2 ifadesi-
nin sayısal değeri kaçtır?

A) 10	 B) 16	 C) 20	 D) 25	 E) 50

7.	 AB iki basamaklı bir doğal sayı olmak üzere, A > B 
koşulunu sağlayan kaç tene iki basamaklı AB çift 
sayısı yazılabilir?

A) 26	 B) 25	 C) 24	 D) 20	 E) 16

8.	 x4
3 2

3
5

< <  

koşulunu sağlayan kaç tane x tam sayısı vardır?

A) 0	 B) 1	 C) 2	 D) 3	 E) 4

9.	 Sayı doğrusu üzerinde işaretlenen farklı a, b ve c tam 
sayıları ile ilgili aşağıdakiler bilinmektedir:

•	 En küçük sayı “a”, en büyük sayı “c”dir.
•	 b sayısının diğer iki sayıya uzaklıkları toplamı, 

uzaklıkları farkının iki katına eşittir.
•	 a ve c sayılarının orijine olan uzaklıkları eşit olup 

6 birimdir.
Buna göre, |b| sayısı kaçtır?

A) 1	 B) 2	 C) 3	 D) 4	 E) 5

10.	 x = abcd dört basamaklı bir doğal sayıdır.

y = abcd4 beş basamaklı bir doğal sayıdır.

Buna göre, aşağıdakilerden hangisi doğrudur?

A) x = y + 4	 B) x = y + 40	 C) y = x + 4
	 D) y = x + 4	 E) y = 10x + 4

11.	
( )x x
x

1
1

3
1
2+

=
-

-

olduğuna göre, x  kaçtır?

A) 2
3 	 B) 2

5 	 C) 3
2 	 D) 3

4 	 E) 3
5
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1.	 Bu testte 50 soru vardır.
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SAYISAL TESTİ
ALES

DENEME SINAVI

3

1.	 13
3
1 1–

3–
c m

işleminin sonucu kaçtır?

A) 1	 B) 2	 C) 3	 D) 4	 E) 5

2.	 ! ! !
! ! !

7 6 5
7 6 5
–

–
+

+

işleminin sonucu kaçtır?

A)	 37
27 	 B) 37

47 	 C) 27
37 	 D) 17

27 	 E) 7
17

3.	 a = 26 

b = r3 

c = 2r

olduğuna göre, aşağıdaki sıralamalardan hangisi 
doğrudur?

A) c < a < b	 B) b < c < a	 C) a < b < c
	 D) c < b < a	 E) b < a < c

4.	 a, b ve c gerçel sayıları için   

a < c – a < 0 < b + c 

olduğuna göre,

I.	 b > 0
II.	 c > 0
III.	 a + b > 0
ifadelerinden hangileri doğrudur?

A) Yalnız I	 B) Yalnız II	 C) I ve III 
	 D) II ve III	 E) I, II ve III

5.	 a b
2 3+ =

olduğuna göre, ab b3
22
–  ifadesinin eşiti kaçtır?

A) 22	 B) 11	 C) −1	 D) −10	 E) −11

6.	 (an) sayı dizisi
,

,
a

n ise
a

n ise

81 2

3 3≥n n 1–=

=Z

[

\

]]]]]
]]]]]

biçiminde tanımlanıyor.

Buna göre, a a
a a

–5 6

4 3+
 işleminin sonucu kaçtır?

A) 18	 B) 24	 C) 30	 D) 36	 E) 48

7.	 Rasyonel sayılar kümesinde f fonksiyonu 

f(x) = x2 − 3x + 1 biçiminde tanımlanıyor.

Buna göre, fofof(1) kaçtır?

A) 9	 B) 11	 C) 12	 D) 14	 E) 16
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